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ПРЕСКЛИПИНГ 

                                                            30 януари 2018 

       VINF  12:07:01  29-01-2018  

       MH1205VI.018 

       грип - Враца - Монтана 

        

       В Монтана и във Враца е обявена грипна епидемия 

        

        

       София, 29 януари /Димитър Абрашев, БТА/ 

           РЗИ - Враца обявява грипна епидемия на територията на областта от днес. На 

училищата в областта е препоръчано да бъдат преустановени учебните занятия, 

информира МЗ. 

           Грипна епидемия е обявена и в Монтана, като се преустановяват учебните 

занятия от утре до петък. 

           До второ нареждане на територията на двете области се преустановяват детските 

и женските консултации, свижданията в лечебните заведения за болнична помощ и 

провеждането на профилактични имунизации. 

           Регионалните здравни инспекции следят епидемичните показатели и 

предприемат незабавни мерки, тъй като картината на заболеваемостта е динамична. 

       /МХ/ 

 

www.bnt.bg, 29.01.2018 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/874079-rumyana-arnaudova  

 

Обвиняем за престъпната схема в Медицинския университет е заплашил 

разследващите 

 

Едно от обвиняемите лица за незаконен прием на студенти с фалшиви документи в 

Медицинския университет в София е отправило сериозна заплаха към разследващия 

екип на прокуратурата. Това каза за БНТ говорителят на главния прокурор Румяна 

Арнаудова. Екипът се състои от двама прокурори, трима следователи, подпомагани от 

агенти на ДАНС и ГДБОП. Заплахата била с думите "Ще плачете с кървави сълзи." По 

думите на Арнаудова разследващите ще подготвят писмен доклад за това поведение, 

което е породило основателен страх у екипа. Тя коментира, че не бива да се допуска 

подобно отношение към разследващите и ще бъдат предприети действия от страна на 

главния прокурор за недопускане на подобни случаи. 

Говорителят на главния прокурор потвърди за БНТ, че като ръководител на 

организираната престъпна група е обвинен бившият ректор на учебното заведение 

проф. Ваньо Митев. Той е получил постановление си за привличане. На две от 

обвинените лица са повдигнати отделни обвинения за престъпления по служба. Това са 

участници в групата,които са нарушили и неизпълнили служебни задължения във 

връзка с приема на чуждестранни студенти. 

Румяна Арнаудова, прокурор във ВКП, ръководител на отдел „Противодействие на 

корупцията, организираната престъпност и тероризма", говорител на главния прокурор: 

Обвиненията, които са повдигнати от специализираната прокуратура, са за ръководене 

на едно лице и участие на всички останали петима в организирана престъпна група. 

Разследването към този момент има две основни направления. Едното е дейността на 
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групата по т.нар незаконен прием на чуждестранни студенти, която дейност генерира и 

е поставила в опасност националната сигурност на Република България, затова 

разследването се води от специализирана прокуратура. Второто направление, по което 

усилено се събират доказателства, е дейността на ръководни служители от 

Медицинския университет, касаещи проявена безстопанственост при изпълнение на 

обществени поръчки. 

Говорителят на главния прокурор каза още, че до момента съдебното производство е 

над 200 тома като е започнала още от септември. 

Румяна Арнаудова, прокурор във ВКП, ръководител на отдел „Противодействие на 

корупцията, организираната престъпност и тероризма", говорител на главния прокурор: 

Официално по документи един голям кръг от чуждестранни студенти за издържали 

изпити и са започнали обучението си по медицина на английски език. Установихме, че 

документите, които са били предоставени на Медицинския университет,са били 

подготвяни от членовете на организираната престъпна група и е придаден такъв вид на 

тези документи, че да послужат за вписването им като такива в МУ. Лицата,които се 

разследват, са основно от арабски произход, за тях е установено, че част от тях дори не 

владеят английски език. Най-сериозна индиция за това, че нещо не е наред, е фактът, че 

по-голямата част от тези студенти не са открити на адресите, които фигурират в 

официалните им документи, т.е вероятно това са абсолютно мними студенти, които 

използват този канал, за да навлязат на територията на Република България. 

Получавайки статут на редовни студенти редовно обучение, те получават статут на 

временно пребиваващи лица на територията на ЕС, което им позволява свободно 

придвижване на територията на ЕС. Този канал би могъл да бъде използван и за целите 

на терористична заплаха и за прикрит незаконен трафик на мигранти. Разследването 

продължава. 

До момента специализираната прокуратурата е извършила 40 претърсвания на 

територията на София, а 27 лица са обискирани. Продължават действията по 

разследванията.  

На 20 студенти са прегледани досиетата, а общо 150 студентски досиета са иззети като 

ще продължи събирането на доказателства. "Опасността,която съществуваше в 

началото, към момента е неутрализирана, доколкото престъпния канал вече не 

съществува в резултат на действията на прокуратурата, каза още Арнаудова.  

Припомняме, че специализираната прокуратура повдигна обвинение на шестима души 

за незаконен прием на студенти с фалшиви документи в Медицинския университет в 

София. На обвиняемите е определена мярка за неотклонение парична гаранция от по 

200 хил. лв за всеки от тях. Седмица по-рано при акция на ГДБОП бяха иззети 

документи и отведени за разпит служители на университета.  

По данни на прокуратурата организираната престъпна група е действала 2015- 2017 

година. Чрез фирма посредник са набирани желаещи да станат студенти. След това са 

били записвани с фалшиви документи, а изпитите им се уреждали от длъжностни лица 

в Медицинския университет. Приемането по този начин е струвало между 40 000 - 50 

000 евро. До момента са установени над 20 чуждестранни студенти, приети чрез 

престъпната схема. 
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http://news.bnt.bg/bg/a/todor-kantardzhiev  

 

Проф. Кантарджиев: Достигнахме пика на грипа 

 

За четвъртата седмица на тази година имаме стациониране на броя на болните, затова 

вече може да кажем, че сме достигнали пика на грипа, който предвидихме преди 

месеци, че ще е в края на месец януари. Това заяви в "Денят започва" проф. Тодор 

Кантарджиев, директор на Националния център по заразни и паразитни болести. 

Около 121 хиляди са били болните през последната седмица, коментира проф. Тодор 

Кантарджиев. Дали ще е рязък спадът на заболеваемостта, ще стане ясно следващата 

седмица, обясни още той.  

проф. Тодор Кантарджиев: Първата седмица бяха 40 хиляди, втората седмица около 

100 хиляди, 139 хиляди третата седмица и сега към 120 хиляди - известно стациониране 

и спадане, което другата седмица ще може да кажем дали ще доведе до спад и вече 

отмиране на емидемията. 

В Националната референтна лаборатория на Центъра по заразни и паразитни болести за 

месец януари са били изследвани 772 материала, от които 273 са положителните проби. 

ОТ тях около 240 са от групата Б - "Ямагата". 

Проф. Кантарджиев изрази надежда, че случаите на грип ще намаляват, но риск от 

втора вълна винаги има. 

 

 

www.bnr.bg, 29.01.2018 г. 

http://bnr.bg/vidin/post/100926369/vraca-otnovo-ima-denonoshtna-apteka  

 

Враца отново има денонощна аптека 

 

Единствената в Северозападна България денонощна аптека беше открита днес във 

Враца. Тя се намира в помещение, собственост на общинското дружество 

„Диагностично-консултативен център – 1“. Кметът Калин Каменов и собственикът на 

най-новия фармацевтичен обект в града- д-р Даниела Торбова прерязаха лентата. На 

церемонията присъства председателят на Общинския съвет Румен Антов, управителят 

на ДКЦ-1 д-р Огнян Тошев, общински съветници и граждани. 

„Благодаря, че ни подадохте ръка, за да реализираме тази аптека, от която имат нужда 

врачани“, каза д-р Торбова, обръщайки се към градоначалника. Тя допълни, че идеята 

за разкриването на денонощна аптека дошла при отварянето на частен медицински 

център в ж.к. „Дъбника“, когато личните лекари установили, че хората няма къде да 

купят лекарства, ако са болни през нощта. 

 „Да се ползва за здраве“, пожела кметът Калин Каменов при прерязването на лентата 

на денонощната аптека. Той припомни, че почти две години са били нужни, за да се 

удовлетвори желанието на лекари, фармацевти и граждани да има такъв обект.  

От 2005 г. във Враца няма денонощна аптека. Преди подобен обект се намираше край 

един от входовете за спешния център. В момента на същото място има трудо-

терапевтичен център. 
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www.investor.bg, 29.01.2018 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nzok-ne-e-spriala-nito-edin-

dogovor-na-bolnica-za-narusheniia-254705/ 

 

НЗОК не е спряла нито един договор на болница за нарушения 

 

Четири лечебни заведения са прекратили отношения с касата през 2017 г. поради 

преструктуриране 

 

Здравната каса окончателно спря да налага тежки санкции на болниците за нарушения. 

През 2017 г. са прекратени договорите на 4 лечебни заведения, но при нито един от 

случаите това не е в резултат от контролна дейност, сочат данните на касата, цитирани 

от в. Сега. 

2 от 4-те прекратени договора са на 2 диагностично-консултативни центъра в 

Пазарджик, които са изпълнявали т.нар. амбулаторни процедури, при които се изисква 

престой в лечебното заведение до 48 часа, затова и се води болнична помощ. И при 

двете поликлиники договорът е спрян по искане на управителите им, т.е. те сами са 

решили да прекратят дейността си по тези договори. При другите два случая става дума 

за болницата в Петрич и за общинска белодробна болница в София. И двете лечебни 

заведения са станали част от други - болницата в Петрич се вля и стана едно дружество 

с тази в Сандански, а белодробната болница стана част от Втора МБАЛ в столицата. 

През 2016 г. са спрени договорите на 8 лечебни заведения, като отново не става дума за 

нарушения, а за прекратяване на дейност по амбулаторни процедури на самите 

дружества, отново основно поликлиники, или за закриване на цялото дружество. Все 

пак тогава има два частично отнети договора за нарушения - на болница в София и на 

болница във Враца. Те са за отчетена дейност, която не отговаря на изискванията, и то 

само по една пътека, с която лечебните заведения работят.  

През 2015 г. от касата отчетоха 103 прекратени контракта по пътеки с общо 26 

болници. Това се дължеше най-вече на липса на специалисти или на промяна в 

разрешителното за дейност - т.е. лечебното заведение или само се отказва от 

въпросната пътека, или кандидатства за друга, изискваща по-добра апаратура или пък 

по-квалифицирани специалисти. Тогава обаче МЗ отне разрешителното на цяла 

болница - частната "Папуров" в Търговище заради системно отчитане на неизвършена 

дейност. Това си остана първият и последен подобен случай. 

От касата твърдят, че се опитват да наказват нарушенията, но болниците обжалват в 

съда почти всяка санкция - независимо дали става дума за глоба или за прекратяване на 

договор. Обикновено съдът решава в полза на болниците.  

По статията работиха: Евгения Маринова, автор Екип на Investor.bg 

 

www.zdrave.net, 29.01.2018 г. 

http://www.zdrave.net/-/n5117 

 

Потребителската такса да е 5,10 лв., поискаха отново лични лекари 

 

Потребителската такса за посещение при общопрактикуващ лекар да се обвърже с 

минималната работна заплата и да достигне 5,10 лв. Това старо искане на съсловието бе 

коментирано от д-р Костадин Сотиров, председател на Сдружението на 

общопрактикуващите лекари в Пловдив, в ефира на Дарик. 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nzok-ne-e-spriala-nito-edin-dogovor-na-bolnica-za-narusheniia-254705/
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Той посочи, че минималната работна заплата се е увеличила два пъти, а таксата е 

останала същата. Според д-р Сотиров потребителската такса вече няма тази роля, която 

трябва да има, а именно – да ограничи безсмислените посещения при личните лекари. 

„Когато трябва да платиш 5 лева, няма да губиш времето на лекаря“, отбеляза той. 

Д-р Сотиров коментира и като цяло размера на потребителската такса, както и 

напрежението от последната седмица, свързано с преведените суми към личните 

лекари. 

 „Оказва се така, че всяко нещо, което е добро за общопрактикуващите лекари е добро и 

за пациентите. Толкова е тясна връзка ни с пациентите, тя не е само професионална, но 

и емоционална“, заяви той. „Ползата за нас от това министерство на здравеопазването и 

НЗОК да са коректни платци, тоест да изплащат навреме извършената работа и да я 

заплащат добре е това, че ние ще имаме повече проходи“, посочи д-р Сотиров. Той 

обясни, че тези приходи ще бъдат изразходвани за оборудване на практиките, 

медицинска апаратура, помощен персонал като регистратори, което от своя страна ще 

позволи на медиците да отделят повече време и внимание на пациентите си.   

По темата за изплащането на разликата в таксата при пенсионерите той посочи още, че 

личните лекари са буквално излъгани и измамени. В тази връзка д-р Сотиров отбеляза и 

че все още няма яснота какво се случва със средствата за декември. 

 

www.bnt.bg, 29.01.2018 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/kyustendilska-oblast-e-v-gripna-epidemiya-ot-utre  

 

Кюстендилска област е в грипна епидемия от утре 

 

Грипна епидемия е обявена от утре на територията на област Кюстендил, съобщи д-р 

Красимира Панчева от Регионалната здравна инспекция /РЗИ/ в Кюстендил. 

Учебният процес няма да бъде преустановяван, защото няма повече от 30 процента 

отсъстващи ученици. Поради тази причина учебните занимания продължават. Ще се 

следи обаче ежедневно броят на отсъстващите и ако той се увеличи, учебният процес 

ще бъде преустановен", каза д-р Панчева. 

На територията на областта се преустановяват плановите операции, детските и 

женските консултации, свижданията в лечебните заведения за болнична помощ и 

провеждането на профилактични имунизации. По данни на РЗИ - Кюстендил броят на 

заболелите през миналата седмица от грип и остри респираторни заболявания е бил 

196,66 на десет хиляди души. 

 

www.dariknews.bg, 29.01.2018 г. 

https://dariknews.bg/regioni/ruse/gripna-vakanciia-i-v-ruse-2075354 

 

Грипна ваканция и в Русе 

 

Грипна епидемия е обявена и в област Русе. От 30 януари, вторник, учениците излизат 

в грипна ваканция. Това съобщаваха от Регионалната здравна инспекция в дунавския 

град. Най-много болни има във възрастовата група от 5 до 15 години, а в три училища 

заболелите ученици са над 30 на сто. По данни от лекарските кабинети заболелите са 

246 на 10 хил. души.      

По време на епидемията се преустановяват детските и женските консултации, 

свижданията в лечебните заведения за болнична помощ и провеждането на 

профилактични имунизации. 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/kyustendilska-oblast-e-v-gripna-epidemiya-ot-utre
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/ruse/gripna-vakanciia-i-v-ruse-2075354
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Регионалната здравна инспекция следи епидемичните показатели тъй като картината на 

заболяваемостта е динамична. 

 

www.zdrave.net, 29.01.2018 г. 

http://www.zdrave.net/-/n5120 

 

Предлагат административни облекчения в правилата за добра клинична 

практика 

 

Облекчения в правилата за добра клинична практика се предлагат с проект на Наредба 

за изменение на наредбата, регулираща процеса, публикувани за обществено 

обсъждане. 

За целта се предлага при предоставяне на административни услуги, свързани с 

разрешаване на клинични изпитвания с лекарствени продукти, да отпаднат документи, 

за които информацията може да бъде проверявана служебно от компетентните органи 

поради наличие на публични регистри. В тази връзка отпада изискването за 

представяне на разрешение или удостоверение за дейност на лечебните заведения и 

актуална кратка характеристика на съответните лекарствени продукти. 

Едновременно с изменението на Наредбата за определяне на правилата за Добра 

клинична практика се предлага и облекчаване на административната тежест в друга 

област на административното регулиране на лекарствените продукти, а именно 

разрешаването им за употреба, става още ясно от мотивите.  За тази цел се предлагат 

промени в Наредбата за изискванията към данните и документацията за разрешаване за 

употреба и регистрация на лекарствени продукти. Сред тях е например отпадането на 

изискването за договор между притежателя на разрешението за употреба и 

производителя, отговорен за освобождаване на партидите лекарствени продукти, както 

и други промени. 

Проектът на наредба предвижда и облекчаване на административната тежест при 

издаването на разрешения за изтегляне от употреба, унищожаване или предоставяне за 

учебни или научно-медицински нужди на кръв или кръвни съставки, които не 

отговарят на изискванията на медицинския стандарт по трансфузионна хематология. 

Предлага се и мярка за намаляване на административната тежест при предоставяне на 

органи, тъкани и клетки, които не могат да се използват за трансплантация по 

медицински причини, за други лечебни, диагностични и научно- медицински цели. 

 

www.dariknews.bg, 29.01.2018 г. 

https://dariknews.bg/regioni/pleven/mu-pleven-otnovo-e-otlichnik-v-napravlenie-

34zdravni-grizhi34-v-rejtingovata-sistema-za-2017-g-2075365 

 

МУ-Плевен отново е отличник в направление "Здравни грижи" в Рейтинговата 

система за 2017 г. 

 

За втора поредна година Министерството на образованието и науката, Фондация 

“Отворено общество” и “24 часа” организираха официална церемония за награждаване 

на университетите-отличници. Сред наградените бе и плевенският Медицински 

университет, който е пръв в направление “Здравни грижи”. 

Георги Стойчев, ръководител на екипа, който изготвя рейтинга на висшите училища, 

връчи приза на ректора на МУ-Плевен проф. д-р Славчо Томов. Това става 

непосредствено след публично оповестяване на резултатите от най-смисленото и важно 

състезание – рейтинга на висшите училища в Република България. Тържественото 

http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n5120
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/pleven/mu-pleven-otnovo-e-otlichnik-v-napravlenie-34zdravni-grizhi34-v-rejtingovata-sistema-za-2017-g-2075365
https://dariknews.bg/regioni/pleven/mu-pleven-otnovo-e-otlichnik-v-napravlenie-34zdravni-grizhi34-v-rejtingovata-sistema-za-2017-g-2075365
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награждаване на университетите, които са първи по професионални направления, за 

пореден път събра на едно място академичния елит, министри, кметове и бизнеса. 

Целта на събитието по удостояване с награди е добрите примери да получат повече 

публичност и признание сред представителите на академичните среди, държавата и 

бизнеса. 

Рейтинговата система на висшите училища в България е изключително важен ориентир 

на завършващите и техните родители за информиран избор на университет и 

специалност, както и стимул за подобряване на качеството на висшето образование в 

страната. Началото на изготвяне и публикуване на рейтинговата система на 

университетите се поставя през 2004 г. по инициатива на Министерството на 

образованието и науката, за да се утвърди постепенно като авторитетен показател за 

развитието на висшето образование в страната. 

        

VINF  17:07:01  29-01-2018  

       RM1705VI.012 

       Кирил Ананиев  - Македония - подпомагане 

        

       Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев се срещна в София с 

македонския  си колега Венко Филипче 

        

        

       София, 29 януари /Христо Воденов, БТА/ 

           България е готова да окаже експертна помощ на Република Македония във 

всички сфери на здравеопазването, съобщиха от здравното министерството след среща 

на министъра на здравеопазването Кирил Ананиев с македонския му колега Венко 

Филипче в София. 

            Срещата е в синхрон с един от основните приоритети на Българското 

председателство на ЕС - европейска перспектива за Западните Балкани, се уточнява в 

съобщението.  

           В момента в Република Македония са създадени  работни групи, които да 

реформират законодателството в сектор здравеопазване в синхрон с европейските 

стандарти. Страната си поставя за цел да подобри дейността и по отношение на 

качеството и ефективността на лекарствените продукти, обучението на медицински 

кадри и трансплантацията на органи.  

           Министър Ананиев посочил по време на срещата, че България е готова да 

предостави не само експертна помощ, но и да окаже съдействие по отношение на 

нормативната уредба в сектор здравеопазване. На македонската делегация  са били  

предоставени Законът за здравето, Законът за лекарствените продукти в хуманната 

медицина, Законът за лечебните заведения, Законът за съсловните организации, 

Законът за медицинските изделия и Наредбата за регулиране и регистриране на цените 

на лекарствените продукти, действащи у нас. 

           Двете страни  са се договорили българската агенция по лекарствата да 

предостави лабораторията си за тестване на лекарствени продукти от Македония. 

Отделно, изпълнителният директор на ИАЛ Асена Стоименова е поела ангажимент да 

бъде изготвен списък на апаратурата, с която разполага нашата лаборатория, за да може 

македонската страна да прецени в кои случаи може да я ползва. 

           Министър Ананиев предложил двете страни да помислят за ново споразумение в 

областта на здравеопазването, пише още в съобщението. 

       /РУМ/ 
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30.01.2018 г., с.4 

 

Тестваме лекарствата на Македония 

 

Българската агенция по лекарствата ще предостави лабораторията си за тестване на 

лекарствени продукти от Македония. 

Това се разбраха здравният министър Кирил Ананиев и македонският му колега Венко 

Филипче в София. Срещата между двамата е в синхрон с един от основните приоритети 

на Българското председателство на ЕС - европейска перспектива за Западните Балкани. 

Отделно изпълнителният директор на ИАЛ Асена Стоименова пое ангажимент да бъде 

изготвен списък на апаратурата, с която разполага нашата лаборатория, за да може 

македонската страна да прецени в кои случаи може да я ползва. По време на 

разговорите между двамата министри пък стана ясно, че страната ни е готова да окаже 

експертна помощ на съседката си във всички сфери на здравеопазването. В момента в 

Македония са създадени редица групи, които да реформират законодателството в 

здравната сфера. 


